мая 2023 года среда Nº 85 (30122)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ ОБСУДИЛИ вопросы дальнейшего углубления СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Вопросы дальнейшего углубления всеобъемлющих отношений стратегического партнерства и продвижения приоритетных проектов практического взаимодействия были обсуждены в ходе телефонного разговора Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом 2 мая.

Лидер Турции искренне поздравил главу нашего государства с успешным проведением ции приоритетных инвестицивсенародного референдума по конституционной реформе, тепло пожелав братскому народу Узбекистана благополучия, прогресса и процветания.

В ходе беседы была отмечена важность скорейшей реализаонных проектов в нашей стране с участием ведущих компаний Турции.

Обсуждены вопросы подготовки очередного заседания

Совета стратегического сотрудни-

В завершение разговора глава Узбекистана пожелал лидеру Турции успехов на предстоящих президентских выборах в середине

УзА

НАЧАЛСЯ ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ГЕРМАНИЮ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с супругой по приглашению Федерального Президента Германии Франка-Вальтера Штайнмайера 2 мая с визитом прибыл в Берлин.



В аэропорту «Берлин-Бранденбург» к прибытию лидера Узбекистана были подняты государственные флаги двух стран, выстроен почетный караул.

альные лица Германии.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев начал свой визит государства искренне поблаго-

Высокого гостя встретили офици- в Германию с переговоров с Федеральным канцлером Олафом Шольцем.

В начале встречи глава нашего

дарил канцлера Германии за теплый масштабном партнерстве с банком

Было подчеркнуто, что Узбекистан видит в Германии надежного и стратегического партнера, наши страны связывают глубокие исторические корни. В последние годы узбекско-германские отношения динамично развиваются по всем направ-

С удовлетворением отмечен двукратный рост взаимного товарооборота и числа совместных проектов. Объем германских инвестиций в экономику Узбекистана достиг 5,5 миллиарда долларов, из них 4 миллиарда были привлечены за последние несколько лет.

Дана высокая оценка состоявшемуся в рамках визита совместному бизнес-форуму, по итогам которого достигнуты договоренности о реализации новых торговых, инвестиционных и технологических проектов на 9 миллиардов долларов.

Речь идет о кооперации в области «зеленой» энергетики, добывающей, химической, фармацевтической отраслях, модернизации транспортной инфраструктуры, цифровизации сельского хозяйства, инноваций и других приоритетных направлениях.

В целях поддержки проектов немецких компаний в Узбекистане достигнута договоренность о полно-

KfW, Дойче банком и Германским обществом по международному сотрудничеству.

Выражена готовность правительства Германии к дальнейшей поддержке вступления Узбекистана в ВТО и скорейшего подписания Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве с Евросоюзом.

Подчеркнута важность продолжения политического диалога. Стороны приветствовали подписание в ходе визита Межправительственной декларации об углублении многопланового сотрудничества.

Олаф Шольц поддержал новую региональную политику Узбекистана по созданию в Центральной Азии атмосферы дружбы и взаимного доверия, углублению интеграции в реги-

Достигнута договоренность о запуске диалоговой площадки в формате «Германия - Центральная Азия».

Обсуждены вопросы обеспечения региональной безопасности, в том числе в контексте ситуации в Афганистане.

Подтверждена необходимость продолжения гуманитарных проектов, в том числе через возможности логистического хаба и Образовательного центра по обучению афганских граждан в городе Термезе.

Особое внимание уделено вопросам развития транспорта и логистики. Стороны согласились развивать Транскаспийский коридор, который позволит сформировать эффективный маршрут, соединяющий регион Центральной Азии с Европой.

С удовлетворением отмечалась насыщенная культурно-гуманитарная повестка. Германская сторона дала высокую оценку открывающейся в эти дни в городе Берлине уникальной выставке культурного наследия Узбекистана.

Стороны приветствовали растущий в Узбекистане интерес к изучению немецкого языка. Достигнута договоренность о техническом содействии правительства Германии расширению изучения немецкого языка в регионах страны.

В целом в рамках визита подписано 16 межправительственных и межведомственных документов в сферах экономики, торговли, финансов, образования, науки и инноваций.

В конце встречи глава нашего государства пригласил Федерального канцлера Германии Олафа Шольца посетить с визитом Узбекистан.

Визит Президента Республики Узбекистан в Германию продолжается.

> Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Указ

Президента Республики Узбекистан

УЧАСТНИКОВ ВТОРОЙ МИРОВОЙ

9 Мая - Дня Памяти и Почестей в качестве Общенародного праздника, увековечения памяти предков, погибших во Второй мировой войне, чествования ветеранов, которые и сегодня, находясь в наших рядах, вносят вклад в повышение авторитета Родины и духовнонравственное воспитание молодежи, а также материального поощрения участников и инвалидов войны в связи с 78-й годовщиной Победы над фашизмом:

1. Установить единовременное денежное воз-

НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ

личности -

ОСНОВОПОЛАГАЮЩЕЕ

ПРАВО И ВАЖНАЯ

ЦЕННОСТЬ

Профессор кафедры Ташкентского государственного

юридического университета, доктор юридических наук.

с рождения, и никто не вправе на них посягать.

изменение: отныне Основной закон гарантирует

Честь и достоинство присущи каждому человеку

В статье 26 Конституции в новой редакции, вступившей

в силу 1 мая текущего года, закреплено историческое

неприкосновенность чести и достоинства человека.

O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI

REFERENDUMI

Отечественное уголовно-процессуальное законодательство

закрепляет норму, предусматривающую уважение чести и досто-

инства в рамках судопроизводства. Согласно ей, судья, прокурор,

следователь и дознаватель обязаны уважать честь и достоинство

участвующих в деле лиц. Также запрещено выполнение каких-либо

гуманизма, согласно которому наказание и иные меры правового

воздействия не имеют целью причинение физических страданий

Кроме того, уголовное законодательство закрепляет принцип

действий или вынесение решений, унижающих человека.

или унижение человеческого достоинства.

■ Конституционная реформа

Хуршида Абзалова.

(восемнадцати миллионов) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств респу-

калпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством обороны, Национальной гвардией, Службой государственной безопасности, Министерством внутренних дел, Министерством экономики и финансов, Министерством куль-

центром духовности и просветительства обеспечить вручение данного денежного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 2 мая 2023 года.

В целях широкого празднования в стране Второй мировой войны в размере 18 000 000 и сокращения бедности, Республиканским

бликанского бюджета Республики Узбекистан.

3. Совету Министров Республики Каранаграждение каждому участнику и инвалиду туры и туризма, Министерством занятости



ГЕРМАНИЯ - ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПАРТНЕР УЗБЕКИСТАНА В ЕС

Главный научный сотрудник Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Внешнеэкономические связи Узбекистана в последние годы значительно расширились: за период с 2017-го объем внешнеторгового оборота вырос в два раза, экспорта - в полтора. К 2026 году показатели экспорта планируется довести до 30 млрд долларов. В результате активной внешней политики, проводимой Президентом Узбекистана, новый импульс получило сотрудничество с основными торгово-экономическими партнерами, в число которых входит и Германия.

В рамках первого официального визита Президента Узбекистана в Германию в январе 2019-го были достигнуты договоренности о реализации 58 проектов на сумму свыше четырех млрд евро, намечено довести объем взаимного товарооборота до миллиарда евро.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАРТНЕРСТВО НА РАВНЫХ

Статью, посвященную встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Федеральным канцлером Германии Олафом Шольцем, опубликовала газета «Berliner Zeitung» в преддверии визита главы нашего государства в эту страну.

Издание называет данное событие важной вехой для узбекско-германских отношений. Подчеркивается, что глава Узбекистана, реализующий в стране программу модернизации с 2016 года, стремится к углублению сотрудничества с Германией.

Руководителю Узбекистана есть что показать, особенно результаты осуществляемых реформ и их перспективы, что в условиях нынешних вызовов времени может стать объектом повышенного внимания для ЕС. По мнению «Berliner Zeitung», в дни визита у правительства Германии будет возможность привлечь Узбекистан ближе к Европе.

Издание сообщает своим читателям, что в республике на днях прошел исторический «референдум за модернизацию», отмечая, что Шавкат Мирзиёев приезжает в Германию в то время, которое кажется поворотным для Узбекистана. Перечислив ряд внесенных в новую Конституцию норм, немецкое медиа подчеркивает, что более 90 процентов проголосовавших на референдуме одобрили конституционную реформу. Это означает, что канцлер Олаф Шольц встретится с уверенным в себе Президентом, который надолго оставит свой след в Узбекистане.

«Никто не может отрицать, что Шавкату Мирзиёеву удается стремительно вести страну в будущее: критики прежнего режима освобождены из тюрем, произошла либерализация деятельности онлайн-медиа, расширена свобода слова и ограничен произвол правоохранительных органов. Президент Узбекистана инициировал открытость экономики и стремительный бум туризма» - сообщает газета.

«Berliner Zeitung» пишет о том, как Германия должна реагировать на перечисленные реформы. Отмечается, что Запад вступает в партнерство и признает удивительно позитивные процессы в Узбекистане. Сейчас на ЕС приходится около 30 процентов торговли центральноазиатской республики, важнейшим партнером в этом является Гер-

Текущее развитие событий имеет огромное значение как для узбекской, так и для немецкой сторон. Численность узбекистанцев растет, средний возраст 36-миллионного населения - около 27 лет. Вряд ли где в Европе есть такое молодое население, подчеркивает издание. Молодые люди из этой страны могут трудоустроиться в ЕС, в Германии. Таким образом обе стороны выиграют от сотрудничества. Что касается мнения Запада относительно того, планирует ли Узбекистан продвигать процесс либерализации, подчеркнута позиция, что стремление к демократизации здесь более чем серьезно. С помощью конституционной реформы страна стремится к приверженности ценностям демократии, социальной справедливости, равенства и свободы.

Медиа приводит мнение Акрамжона Нематова - члена делегации экспертов узбекских аналитических центров: «Шавкат Мирзиёев пришел с посланием, что мы имеем в виду, когда говорим, что строим справедливое, гуманное, светское правовое государство». Об этом говорится и в анализе Германского института международных отношений и безопасности (SWP), где указано на важные сигналы Узбекистана в отношении политической либерализации. SWP видит веские причины для Германии и Европы поддержать курс реформ в стране и признать их знамением времени. Участники диалога могут сотворить историю. У Олафа Шольца сейчас есть шанс сделать это, заключает «Berliner Zeitung».

«Berliner Zeitung» («Берлинер Цайтунг») первая немецкая ежедневная газета, основанная после Второй мировой войны. Распространяется в регионе Берлин-Бранденбург. Тираж - около 150 тысяч экземпляров, аудитория с учетом онлайн-портала издания - 900 тысяч читателей.

В дни визита главы Узбекистана материалы о нашей стране также публикует целый ряд известных СМИ ФРГ, среди которых «Die Welt», «Wostok», «Berliner Telegraph», «Süddeutsche Zeitung», «Der Tagesspiegel», «Berlin Economics», «GTAI», «Deutsche-Presse-Agentur Wolfsburger Nachrichten» и другие. Видеосюжеты подготовили телеканалы «NDR», «ARD», «RBB» u «Heimatjournal».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Более того, определяя основные права осужденных, Уголовно-исполнительный кодекс РУз указывает на то, что осужденные не должны подвергаться жестоким, бесчеловечным или унижающим человеческое достоинство видам обращения или наказания в отношении осужденных. Указанные нормы должны обеспечивать соответствие уголовно-исполнительной политики Узбекистана международным актам.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Всеобщая декларация прав человека 1948 года закрепляет положения о том, что все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах, никто не может подвергаться произвольному вмешательству в его личную и семейную жизнь, произвольным посягательствам на неприкосновенность его жилища, тайну его корреспонденции или на его честь и репутацию, а также о запрете пыток.

Международный пакт о гражданских и политических правах, принятый резолюцией XXI Генеральной Ассамблеи ООН от 16 декабря 1966го, также включает норму: все лица, лишенные свободы, имеют право на гуманное обращение и уважение достоинства, присущего человеческой личности. В свою очередь пенитенциарной системой предусматривается режим для заключенных, существенная цель которого - их исправление и социальное перевоспитание.

В 1955 году на первом Конгрессе ООН по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями были приняты Минимальные стандартные правила обращения с заключенными, согласно которым обращение с заключенными должно укреплять в них сознание своей ответственности, не умаляя чувства собственного

Таким образом, был сделан первый шаг в области защиты прав лишенных свободы лиц. В 2015-м Генеральная Ассамблея ООН утвердила расширенную версию - Правила Нельсона



УЗБЕКИСТАН и международные

Действующее национальное законодательство учитывает нормы международного законодательства. Содержание порядков уголовно-исполнительного права воплощает концепцию гуманного обращения с осужденными.

ПРАКТИКИ

Так, согласно нормам уголовно-исполнительного законодательства, принцип гуманизма находит отражение в предоставлении правового положения и установлении гуманных условий отбывания наказания: жилищно-бытовые условия в местах лишения свободы соответствуют санитарным нормам; питание обеспечивает нормальную деятельность организма; осужденным оказывается медицинская помощь; труд организуется с соблюдением охраны деятельности и техники безопасности; контакты с родственниками осуществляются посредством предоставлепосылки, бандероли, передачи и другие права.

Особой гуманностью отличаются условия, установленные для беременных, несовершеннолетних, лиц с инвалидностью и женщин, имеющих малолетних детей. Им организуется должная жилищно-бытовая обстановка, повышенные нормы питания. Вместе с тем условия содержания могут быть улучшены и в порядке поощрения.

Отражением принципа гуманизма можно назвать и прогрессивную систему мер поощрений, среди которых - объявление благодарности; досрочное снятие ранее примененного дисциплинарного взыскания; награждение грамотой, ценным подарком или деньгами; разрешение на получение дополнительной посылки, передачи или бандероли; предоставление права на дополнительное свидание или телефонный разговор; увеличение суммы денег на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости. Лица, твердо вставшие на путь исправления, могут быть переведены также из тюрьмы в колонию, из колонии - в колонию-поселение.

Проявляется забота о судьбе осужденных в нормах об оказании помощи лицам, освобожденным от наказания, о праве на пенсию и возмещение вреда утратившим трудоспособность во время отбывания наказания. Кроме того, к твердо вставшим на путь исправления может быть применено условно-досрочное освобождение от наказания или замена его более мягким.

ПРАВО НА ЗАБВЕНИЕ

Деятельность человека не ограничивается прония свиданий, с возможностью получать от них странством офлайн. Сегодня нашу жизнь нельзя представить без технологий. Зачастую обмен

информацией включает и распространение сведе-

Так называемые персональные данные людей стали распространенными и доступными. В частности, в поисковых системах (например, Google, Яндекс), социальных сетях (Facebook, Twitter) использование личных сведений стало обычным явлением. Однако они могут быть использованы и в негативном аспекте. Поэтому защита персональных данных сегодня такая же актуальная задача, как защита чести и достоинства. В этом контексте особое значение приобретает «право на забвение» или «право быть забытым/право на удаление данных». Это означает, что человек имеет право требовать при определенных условиях удаление своих персональных данных, которые могут нанести ему вред или нежелательны для него. К примеру, фамилия, имя или отчество, дата рождения, персональный идентификационный номер.

Теперь защита персональных данных обеспечена на уровне Конституции, что усилит гарантии личной неприкосновенности и частной жизни. Госорганы, организации или учреждения обязаны соблюдать и уважать права людей на персональные данные. Использование их будет осуществляться строго в соответствии с законом и в необходимых целях.

Кроме того, при обнаружении нарушения данного положения гражданин вправе применять любые меры защиты, включая обращение в суд и требование о возмещении вреда.

В конституциях многих государств нашли свое выражение отдельные нормы, защищающие неприкосновенность чести и достоинства человека, его персональных данных. Это США, Германия, Франция, Испания. Закрепленные в Конституции РУз нормы поставили и нашу республику в ряд этих стран. То есть в Новом Узбекистане каждый гражданин находится под непосредственной защитой Основного

■ **■** Актуально ———

ТЕХНОЛОГИИ - ЛОКОМОТИВ РОСТА ЭКОНОМИКИ

жестокого обращения.

Бахтиёр Муродуллаев. Главный экономист Департамента платежных систем Центрального банка Республики Узбекистан.

В столице состоялся второй Ташкентский международный инвестиционный форум. Мероприятие в очередной раз подтвердило: за последние годы международные и локальные поставщики платежных услуг в той или иной мере трансформировали бизнес-процесс в ответ на появление новых платежных методов и инструментов.

меры по совершенствованию законодательства о платежах и модернизации существующих платежных систем, а также по созданию благоприятных условий развития рынка говорят об особом внимании со стороны государства к направлению.

В Узбекистане в рамках обеспечения стабильности и развития национальной платежной системы основной упор делается на системное обеспечение непрерывной работы банковских информационных систем в круглосуточном режиме, а также на развитие институциональной и инфраструктурной базы.

Официально в республике существуют шесть платежных систем, три из которых - Центрального банка (Межбанковская платежная система, Клиринговая система расчетов и Система мгновенных платежей).

Межбанковская платежная система ЦБ обеспечивает взаиморасчет между участниками через их корреспондентские счета, а также безналичные переводы платежей хозяйствующих субъектов, осуществляющих основную часть расчетов в экономике

Клиринговая система расчетов ЦБ основана на механизме расчетов нетто-позиций и может взаимодействовать с биллинговыми системами поставщиков услуг. Также выполняет функцию расчетного банка для проведения межбанковских транзакций по результатам операций с использованием банковских

В 2020 году была запущена Система мгновенных платежей ЦБ, которая позволяет юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям осуществлять операции круглосуточно в режиме 24/7. Так как все коммерческие банки - участники данной платежной системы, клиенты, пользующиеся услугой дистанционного обслуживания, могут решать соответствующие задачи без временных ограничений. В 2022-м объем транзакций СМП увеличился в 1,4 раза по сравнению с 2021 годом и составил 446,4 трлн сумов, количество транзакций увеличилось также в 1,4 раза и достигло 17,6 млн.

Важно подчеркнуть, что в настоящее время населению нашей страны доступен большой спектр банковских услуг в режиме онлайн. В качестве примера успешных решений можно отметить такие технологические новшества, как токенизированные платежи с помощью NFC (HUMO Pay), использование QR-кодов для оплаты, применение смартфонов в качестве терминалов (Tap to Phone), и так далее.

В рамках развития бесконтактных расчетов в транспорте внедрена в практику оплата за услуги бесконтактными банковскими и транспортными (ATTO) картами, а также билетами с QR.

ДИНАМИКА РАСШИРЕНИЯ

ИНФРАСТРУКТУРЫ Объем транзакций через систему QR-online увеличился с 14,9 млрд сумов (2021-й) до 191,6 млрд (2022-й). Их количество за аналогичный период возросло в 4,2 раза до 63,2 тысячи. Число предприятий, предоставляющих возможность оплачивать товары и услуги по QR-коду, достигло 99 тысяч. Схожая картина в статистике по использованию HUMO Pay и транспортных карт: наблюдается рост как в объеме, так и в количестве транзакций.

По состоянию на конец марта текущего года 17 платежных организаций (из 48 включенных в соответствующий реестр Центрального банка) также являются операторами систем электронных денег, которые стали реальным платежным инструментом. Популярность данного направления растет благо-

В этом плане реализуемые руководством страны даря возможности быстрого управления средствами и отсутствию дополнительных комиссий. В результате количество электронных кошельков на конец 2022 года превысило 8,4 млн единиц, число операций увеличилось в 1,8 раза по сравнению с 2021-м и

Манделы - в честь одного из самых известных

заключенных XX века. Они содержат подробные

руководящие принципы и положения в отно-

шении прав лиц, лишенных свободы, в основе

которых - обязательство проявлять уважение

достоинства и ценности человеческой личности

заключенных и не допускать пыток и иных форм

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ **ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА**

Как отметил лидер республики в рамках выступления на открытии второго Ташкентского международного инвестиционного форума, за прошедший период мы ускорили системные реформы, направленные на дальнейшую либерализацию экономики страны, создание широких возможностей для предпринимателей, обеспечение в этих сферах верховен-

ства закона и укрепление правовых гарантий. Действительно, в ходе реализации комплексных преобразований, нацеленных на экономическое развитие Республики Узбекистан, достигнуты определенные успехи в совершенствовании соответствующей законодательной базы. Например, основополагающим документом в направлении выступает вступивший в силу в 2020 году Закон «О платежах и платежных системах». Прозрачные правила создания и функционирования платежных систем позволили в кратчайшие сроки увеличить количество поставщиков услуг и способствовали развитию конкуренции на рынке.

Особо следует отметить ряд принципиальных решений и инновационных подходов, принятых и внедренных в финансовой сфере. Среди них:

• утверждение Положения о порядке цифровой идентификации клиентов;

• создание Центра кибербезопасности Центрального банка (CERT-CBU), что послужит повышению транспарентности и безопасности финансовых услуг; • разработка ряда проектов документов, регламентирующих надзор и наблюдение за субъектами

платежного рынка.



Согласно статистике, рынок платежных систем Узбекистана показывает хороший рост по всем направлениям. Важную роль в этом сыграли такие новые методы и технологии, как QR-система, NFC технология, электронные деньги. Но для дальнейшего обеспечения благоприятных условий и стабильности рынка безналичных платежей необходимо внедрять современные и эффективные инструменты надзора, совершенствовать законодательство.

Вместе с тем важно понимать, что данная сфера - одно из самых молодых направлений. Соответственно, при создании и дополнении нормативно-правовых актов, а также при принятии решений следует исходить не только из текущего состояния рынка, но и учитывать возможные требования будущего.

■ ■ Взгляд из-за рубежа

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ - ГАРАНТ РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ

Постановлением Центральной избирательной комиссии с 1 мая 2023 года Конституционный закон «О Конституции Республики Узбекистан», принятый на референдуме 30 апреля, вступил в силу. Ход подготовки и проведения широко освещался в зарубежных СМИ. Корреспонденты иностранных печатных и электронных изданий регулярно передавали репортажи с места события, оперативно информируя читателей, зрителей о важнейшем в жизни Узбекистана событии. В СМИ своим мнением делились представители общественно-политических и экспертных кругов.

Магдалена ПЕРНЕТ, корреспондент польского телеканала



Внесение поправок в Конституцию является историческим событием для Узбекистана, особенно потому, что Основной закон изменен более чем на 60 процентов. Среди международных наблюдателей представители многих стран, в том числе журналисты.

Как наблюдатель хочу подчеркнуть, что референдум - это важнейшее политическое мероприятие в стране, которое удалось подготовить и провести транспарентно и максимально удобно для узбекистанцев.

За 45 дней до референдума гражданам страны сообщили, что голосование состоится 30 апреля.

Информация появилась в СМИ, социальных сетях, объявления появились на улицах, рекламных щитах. За те несколько дней, которые провела в Узбекистане перед референдумом и в его ходе, не встретила ни одного человека, который не знал бы о голосовании. Само голосование было спланировано таким образом, чтобы в нем могли принять участие все желающие, в том числе граждане, находящиеся в больницах, командировках и зарубежных

Во время бесед с гражданами Узбекистана поняла, что все понимают важность изменения Конституции, так как в документе закреплены социальные, политические, экономические, правовые и прочие изменения, которые произошли в стране за последние годы. Также, согласно их мнению, адаптация Конституции к новому облику страны, поставленным ориентирам облегчит и ускорит следующие шаги развития государства.

С другой стороны, Узбекистан, на мой взгляд, является современной, быстрорастущей страной, жители которой в позитивном смысле амбициозны. Молодые люди хотят учиться, выезжать на учебу за границу, изучать и знакомиться с внешним миром, получать знания и развивать свою страну.

Абделькадер ХАЛИЛ, руководитель Алжирского отделения новостной сети «Шелковый путь», директор издательского агентства «Шелк», президент Культурной ассоциации «Послы без границ» в Алжире:

- Новый Узбекистан ступает на новый этап, который неизбежно сделает эту республику более открытой, более демократичной и более сильной в регионе. Это достигается посредством конституционной реформы, которая будет способствовать укреплению демократии, гражданственности, равенства, защиты прав человека и свобод каждого члена узбекского общества без какой-либо дискриминации среди любых слоев населения, независимо от этнической, религиозной и политической принадлежности.

Наблюдение за референдумом большого количества представителей средств массовой информации и международных наблюдателей подтверждает решимость узбекского руководства обеспечить соответствующую атмосферу для надлежащего функционирования демократии

и прозрачности этих судьбоносных событий, а также укрепляет международное доверие к проводимым в Узбекистане реформам.

Участие народа в референдуме является, с одной стороны, истинным проявлением принципов индивидуальных прав, воплощением свободы выражения мнений независимо от пола, религии или вероисповедания, а с другой это также активизация роли каждого гражданина Узбекистана в принятии решений и его вклад в укрепление основ государства, построение современной страны со своими значительными ценностями, престижем и влиянием в Азиатском регионе и во всем мире.

Как человек, питающий глубокое уважение и почтение к Узбекистану, к нашей исторической и братской дружбе с этой республикой, уверен, что новая Конституция со всеми новыми дополнениями, отражающими достижения за последние годы, будет служить на благо человека и человечества в целом.

Мехмуд уль-Хасан ХАН, исполнительный директор Центра Южной Азии и международных исследований, эксперт по региону Центральной Азии и Узбекистану (Пакистан):



- Референдум в Узбекистане имеет большое стратегическое значение для его национальной политики, перспектив будущего правительства, полезности, масштабов и важности благодаря обновленным, пересмотренным, переработанным и вновь включенным принципам администра-

тивной и финансовой прозрачности, политической открытости, инклюзивности, модернизации и качественной жизни в стране.

Это гигантский шаг к более систематическому и благоприятному для людей, бизнеса и инвестиций социально-экономическому развитию, экономической устойчивости, политической преемственности и дальнейшему утверждению массовой демократизации, а также духа благого управления в Узбекистане.

Надеемся, что результаты референдума будут способствовать дальнейшему продвижению инициированного Президентом Шавкатом Мирзиёевым проекта трансрегиональной железной дороги, соединяющей Узбекистан, Пакистан и Афганистан. Таким образом, долгожданные мечты о большей региональной взаимосвязанности между

Центральной Азией и Южной Азией будут осуществлены, отношения между регионами

На международном уровне результаты референдума станут полезными для активного продолжения работы по вступлению в ВТО, а также для дальнейшей открытости и участия Узбекистана в мировых экономических процессах с точки зрения поиска все большего притока ПИИ и интеграции банковского дела и финансов, что будет способствовать диверсификации национальной экономики и увеличению производственных мощностей. И что не менее важно, это играет конструктивную роль в обеспечении регионального мира и стабильности.

Сунь ЧЖУАНЧЖИ, директор Института России, Восточной Европы и Центральной Азии

- В 2016 году, когда Шавкат Мирзиёев занял высший пост, перед ним стояла задача вывести Узбекистан на кардинально новый этап развития, решить ряд сложных насущных проблем, эффективный создать механизм взаимодействия между властью и обществом, задать новый



импульс дальнейшего развития. Президент Узбекистана незамедлительно начал реализовывать крупнейшие в истории государства реформы, результаты которых уже сегодня ощущают на себе граждане.

Беспрецедентная активность граждан Узбекистана в разработке проекта новой Конституции свидетельствует, с одной стороны, о широкой поддержке проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым политики демократических реформ, с другой - о глубокой и истинной заинтересованности в эффективности достижения целей по строительству Нового Узбеки-

Президент Узбекистана инициировал проведение референдума, неизменно опираясь на мнение и поддержку узбекского народа. В основу же реформ положена концептуальная идея - интересы народа превыше всего, принцип «Во имя чести и достоинства человека» определен главным критерием всех реформ.

В изменениях в Конституцию упор делается на повышение благосостояния и улучшение жизни людей, закрепляется фундаментальное устройство Узбекистана как социального государства. Это означает стратегическое включение в Основной закон обязанностей государства в обеспечении не только равных прав, но и равных возможностей, сглаживание социального неравенства в обществе, создание достойных условий жизни, усиление социальной ответственности государства перед гражданами.

Мотивированный народ Узбекистана - главный драйвер. Узбекская молодежь с твердым мировоззрением, активной политической, гражданской и социальной позицией с большой уверенностью смотрит в будущее и продолжает вносить посильный вклад в развитие Нового Узбекистана.

Благодаря проводимым реформам под руководством Шавката Мирзиёева Узбекистан превращается в динамично развивающееся государство, демонстрируя устойчивые темпы развития, способность защищать свою независимость, мирную и спокойную жизнь народа, полностью опираясь на собственные силы и потенциал. Гарантом же реализации этих целей выступает Конституция страны в новой редакции.

ИА «Дунё».

🔳 📕 🛮 3 мая - Всемирный день свободы печати

СВОБОДА СЛОВА - ДВИЖУЩАЯ СИЛА ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ВСЕХ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Наш народ хорошо знает и высоко ценит, что сегодня, когда Узбекистан вступает в новый и важный этап своего развития, представители медиасферы - журналисты и редакторы, режиссеры и операторы, блогеры, работники телерадиоканалов, газет и журналов, издательств и типографий - вносят огромный вклад в формирование демократического имиджа страны, ее прославление в мире.

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

В этом году отмечается 30-летие со дня утверждения Всемирного дня свободы печати. Знаменательная дата провозглашена во имя достижения прогресса в области свободы прессы и выражения мнений. Но, несмотря на рост числа независимых медиа, развитие цифровизации и информационных технологий, во многих странах ситуация в плане свободы СМИ и безопасности журналистов остается непростой.



Право человека на свободу выражения мнения является одним из основополагающих. Оно закреплено в статье 19 Всеобщей декларации прав человека и служит движущей силой для осуществления всех других прав. Таким образом, 3 мая - это своего рода призыв к тому, чтобы вновь подчеркнуть весомую роль средств массовой информации в деле защиты прав человека.

По случаю Всемирного дня свободы печати ООН проводит специальные мероприятия, которые предоставляют возможность заявить государствам о приверженности принципам свободы прессы; проанализировать положение дел в мире касательно свободы прессы; принять меры по защите средств массовой информации от попыток ущемить свободу печати; отдать дань памяти журналистам, погибшим при исполнении профессио-

СМИ на протяжении всего своего существования служат для людей основным источником данных. Медиа способны предоставлять широкой общественности сведения разного рода, воздействуя тем самым на мнения людей. Средства массовой информации также занимают прочное место в политике открытости Нового Узбекистана. Право людей на свободу мысли, слова и убеждений, поиск, получение и распространение любой информации, за исключением направленной против существующего конституционного строя и других ограничений, предусмотренных

законом, закреплено в Конституции нашей страны О высокой роли СМИ неоднократно говорил Президент в ходе своих выступлений. Глава государства не раз отмечал, что средства массовой информации, наряду с объективным освещением масштабных изменений, происходящих в стране, привлекают внимание государственных ведомств и общественности к актуальным проблемам на местах и побуждают руководителей всех уровней решать эти проблемы. А в поздравлении Президента работникам печати и средств массовой информации 27 июня прошлого года руководитель страны подчеркнул, что в последние годы в республике осуществляется широкомасштабная работа по превращению СМИ в надежный мост для диалога с народом, развитию современного рынка информационных услуг, здоровой конкуренции среди массмедиа, укреплению их материально-технической базы, усилению традиций наставничества, достойному стимулированию нелегкого труда работников сферы.

За счет проводимых реформ в этом направлении увеличилось количество действующих в Узбекистане СМИ, большая часть из которых - частные. И это важный фактор обеспечения плюрализма мнений в обществе, залог эффективной реализации реформ. Медиа играют значительную роль в создании возможностей для прямого диалога госорганов с населением, оперативного освещения волнующих людей проблем.

Всемирный день свободы печати и средств массовой информации утвержден в том числе с целью недопущения проявления в обществе таких явлений, как преследование журналистов, воспрепятствование их профессиональной деятельности.

В нашей стране также делаются важные шаги в обеспечении свободы слова, совершенствуется механизм привлечения к ответственности должностных лиц за ограничение деятельности СМИ и давление на журналистов. В частности, в 2020 году в республике смягчено наказание за преступления, связанные со случаями клеветы и оскорбления, а именно: отменено наказание в виде лишения свободы за эти деяния.

Значимым достижением медиасектора в направлении обеспечения открытого, свободного и разнообразного информационного пространства стало восстановление доступа к ряду сайтов средств массовой информации в Узбекистане после многих лет блокировки. Увеличилось за последние годы и количество аккредитованных иностранных СМИ и журналистов.

Трансформацию права на свободу слова в сфере также подтверждает позитивная динамика позицию Узбекистана в международных рейтингах. В 2019-м республика исключена из списка стран с наихудшим положением в области независимости прессы, а в 2022-м наша страна заняла 133-ю строчку в рейтинге свободы прессы «Репортеры без границ», улучшив позицию на 24 пункта. Узбекистан получил 45,74 балла из 100 возможных. Во многом это результат того, что в стране есть политическая воля и приверженность демократическим преобразованиям.

Ценность и важность свободы прессы имеют особое значение в строящемся правовом демократическом государстве, где СМИ находятся под защитой Конституции, законов и Президента страны. Благодаря появлению в отечественном медиапространстве открытости значительно повысился международный имидж Узбекистана, что служит неотъемлемым фактором прогресса.

> Евгения Юн. «Правда Востока».

ГЕРМАНИЯ - ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПАРТНЕР УЗБЕКИСТАНА В ЕС



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Официальный визит Президента Узбекистана в Германию 2-3 мая создаст новые возможности для расширения двустороннего взаимодействия по широкому спектру направлений взаимовыгодного экономического сотрудничества.

В настоящее время между странами установлен режим наибольшего благоприятствования в торговле, подписан ряд соглашений, среди которых о содействии осуществлению и взаимной защите инвестиций об избежании двойного налогообложения, финансовом и техническом сотрудничестве и другие.

Кроме того, между Узбекистаном и Евросоюзом в прошлом году парафировано соглашение о расширенном партнерстве и сотрудничестве, которое предполагает расширение взаимодействия в ряде ключевых областей, включая энергетику, транспорт, окружающую среду и изменение климата, цифровую экономику, сельское хозяйство и развитие сельских районов, социальные вопросы, а также проведение научных исследований.

Активное развитие получили контакты между деловыми кругами двух стран. По итогам очередного заседания Узбекско-Германского делового совета, прошедшего в июле прошлого года с участием более ста представителей бизнеса Германии, начата подготовка и реализация 24 новых инвестиционных проектов в высокотехнологичных отраслях экономики.

Следует отметить, что среди стран Евросоюза Германия - главный торгово-экономический партнер, на который приходится почти 26 процентов общего объема товарооборота Узбекистана с ЕС. В объеме инвестиций, поступивших в 2021-м в Узбекистан из Евросоюза, около 60 процентов - германские.

ЛОКОМОТИВ ЕВРОПЕЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Германия - самая большая по численности населения (84,3 млн) страна с наиболее крупной экономикой в Евросоюзе. ВВП Германии составляет 25 процентов суммарного ВВП стран ЕС и 4,4 - мирового ВВП (четвертое место в мире). В 2022-м ВВП Германии вырос на 1,8 процента и составил 3,87 трлн евро, ВВП на душу населения - 46 тысяч евро (выше среднего по ЕС).

Сектор услуг занимает основную долю в экономике Германии - почти 70 процентов, на промышленность приходится - 24, остальное на сектор строительства и сельское хозяйство.

Основные сектора промышленности - автомобилестроение (Volkswagen, Mercedes-Benz, BMW, Audi, Daimler), машиностроение и электротехника (Siemens, Bosch, Miele и другие), химическая промышленность, в том числе фармацевтика (BASF, Bayer, Berlin Chemie и не только), а также авиастроение (Airbus SE).

Экономика Германии - экспортоориентированная (восемь процентов мирового экспорта). В 2022-м товарооборот составил 3,07 трлн евро, из них экспорт - 1,58 трлн, импорт - 1,49 трлн.

Основные товары экспорта: машины и оборудование (16,5 процента), средства наземного транспорта (15,1), электротехнические товары (10,8), фармацевтическая продукция (7,3), инструменты и приборы, в том числе медицинские (5,1), пластмассы и изделия из них (4,5). Основные экспортеры - США, Китай, Франция, Нидерланды и другие.

Следует отметить: 99 процентов компаний предприятия среднего бизнеса (с оборотом менее 50 млн евро и штатом менее 500 работников), который составляет основу экономики

Германия - социальное государство. Данный принцип закреплен в Основном законе страны, а размер общих ежегодных социальных выплат составляет более трети ВВП. Уровень безработицы в два раза ниже, чем в среднем по ЕС (менее трех процентов). Экономически активное население - 47,1 млн. Из них обеспечены работой - 45,8 млн, большая часть которых (75 процентов) занята в сфере услуг.

Особое внимание уделяется развитию «зеленой» экономики. В частности, реализуется проект «Энергетический поворот», который предусматривает повышение энергоэффективности и расширение использования возобновляемых источников энергии. Так, в 2022-м в Германии на долю ВИЭ приходилось 49 процентов общей выработки электроэнергии, а к 2030-му данный показатель должен составить 80 процентов. Здесь каждый десятый частный дом имеет фотоэлектрическую установку, которая поставляет почти 10 процентов производимой в Германии электроэнергии.

ГЛАВНЫЙ ТОРГОВЫЙ ПАРТНЕР В ЕВРОСОЮЗЕ

Германия входит в топ-10 самых крупных стран - партнеров Узбекистана во внешней торговле и занимает 7-е место по товарообороту, 19-е - по экспорту и 6-е по импорту.

Во внешней торговле Узбекистана на долю Германии приходится в общем товарообороте -2,3 процента, экспорте - 0,5 и импорте - 3,5.

В период 2016-2022 годов товарооборот между Узбекистаном и Германией вырос в 2,2 раза - с 529,1 млн долларов до 1159,3 млн. Экспорт - в 2,4 раза (с 36,9 млн до 88,9 млн), импорт в 2,2 раза (с 492,2 млн до 1070,4 млн).

В 2022-м по сравнению с 2021-м товарооборот с Германией показал значительный рост - на 51,4 процента и достиг максимальных объемов - почти 1,2 млрд долларов, экспорт - на 23,1, импорт на 54,3 процента. Таким образом, поставленная в 2019-м цель довести взаимный товарооборот до миллиарда евро в 2022-м достигнута.

Так, в прошлом году в общем объеме экспорта Узбекистана в Германию доля текстильной продукции составила 33 процента, химической (удобрения) - 14, промышленной (отдельные виды металлов и элементов) - 12, плодоовощной - 9, а услуг (в основном транспортные и телекоммуникационные) - 32.

В общем объеме импорта из Германии доля авиатехники (самолеты - пять единиц) составила 33,6 процента, машин и транспортного оборудования - 27,6, химической продукции (полимеры, изделия из пластмасс, смазочные масла, косметические средства) - 7,9, лекарственных средств - 7,7, промышленных товаров (в том числе электротехнических) - 5,3, разных готовых изделий и бумажной продукции - 5,3, приборов и медоборудования - 4,5, пищевых продуктов - 2,3, а также услуг (техобслуживание, телекоммуникационные и другие) - 5,7.

ГЕРМАНСКИЙ КАПИТАЛ В УЗБЕКИСТАНЕ

В нашей стране на 1 апреля 2023-го осуществляли свою деятельность 198 предприятий с участием капитала из Германии (1,6 процента от общего числа компаний с иностранным капиталом), из них 10 созданы с начала текущего года.

Кроме того, действуют представительства более 30 германских фирм и компаний. Например, в республике задействованы производства современных грузовых автомобилей с концерном MAN, сельхозтехники - Claas и Lemken, кабельно-проводниковой продукции и стекловолокна - Deutsche Kabel и не только.

В прошлом году в Узбекистане также запустили заводы предприятия Knauf (производство сухих и готовых строительных смесей), Papenburg (асфальтобетонные покрытия) и Falk Porsche Fiberglass (стекловолокно, энергоэффективные тепловые приборы).

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ **НАПРАВЛЕНИЯ** СОТРУДНИЧЕСТВА

Потенциал для дальнейшего расширения экономического сотрудничества между Узбекистаном и Германией реализован далеко не полностью. Для нас приоритетные направления сотрудничества - привлечение инвестиций и расширение кооперационных связей для встраивания местного производственного сектора в глобальные цепочки создания стоимости крупных транснациональных германских компаний, которые создают свои производства в зарубежных странах.

К числу наиболее перспективных сфер инвестиционного сотрудничества можно отнести энергетику, особенно ВИЭ, химическую, фармацевтическую, текстильную, электротехническую отрасли, производство стройматериалов, переработку сельхозпродукции, добычу и переработку полезных ископаемых, транспортную логистику и не только. При этом могут быть разные формы сотрудничества: обмен опытом и техническое содействие, открытие своих производств, в том числе в виде СП. Например, в следующих сферах:

- энергетической: реализация проектов, связанных с ВИЭ (производство оборудования, комплектующих и запасных частей солнеч-

ных панелей, ветровых турбин, строительство малых ГЭС, развитие водородной энергетики, совершенствование энергетической системы и преобразование традиционных электросетей в «умные» (Smart Grid), оцифровка энергетиче-

- химической: производство резинотехнической продукции (шин), товаров бытовой химии, препаратов для борьбы с сельхозвредителями, а также создание на территории Tashkent Pharma Park современной научно-исследовательской лаборатории по разработке новых лекарственных средств и проведению клинических испытаний;

- электротехнической: выпуск бытовой техники, кабельной и трансформаторной продукции, участие в кластере медной промышленности и создании высокотехнологичных

- строительной: производство цементнобетонной продукции и заполнителей, красок, штукатурки, лаков, композитных систем теплоизоляции, крепежной и сборочной продукции;

- автомобильной: создание совместных производств по выпуску готовой автомобильной техники или комплектующих;

- сельском хозяйстве: использование водосберегающих технологий в растениеводстве, ресурсосберегающих удобрений, повышение урожайности сельхозкультур, производительности производства в птицеводстве, а также производство вакцин для животных;

- пищевой: производство пищевой продукции, соответствующей стандартам и требованиям ЕС, внедрение системы «от фермы к столу», при которой гарантируется прозрачность и прослеживаемость по всей цепочке производства пищевой продукции;

- транспортной: создание промышленнологистических центров и предприятий по оказанию транспортно-логистических услуг, внедрение современных цифровых логистических платформ и цифровых транспортных коридо-

В рамках предоставленного Евросоюзом Узбекистану статуса бенефициара Всеобщей системы преференций GSP+ имеются возможности по наращиванию экспорта в Германию плодоовощной продукции (свежие и сушеные фрукты, орехи, томаты и не только), текстильной, в частности готовой одежды, а также отдельных видов промышленных товаров.

Статус GSP+ предусматривает применение сниженных (нулевых) тарифов на широкую номенклатуру товаров (более шести тысяч наименований), которые можно поставлять на рынки стран ЕС. Для более эффективного использования возможностей данного статуса Узбекистан заинтересован в расширении технического содействия Германии для создания лабораторий по сертификации экспортируемой продукции в соответствии с европейскими

Узбекистан в целях расширения возможностей для увеличения экспорта готовой продукции активизировал переговоры по вступлению в ВТО и заинтересован в техническом содействии переговорному процессу со стороны германских консультантов.

Сфера развития туристической инфраструктуры также может стать еще одним направлением взаимовыгодного сотрудничества (для туристов из Германии установлен безвизовый въезд в нашу страну).

Торгово-экономическое и инвестиционное партнерство двух государств имеет большие перспективы.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Германию откроет новую страницу для продвижения многопланового сотрудничества, реализации совместных проектов в разных сферах.

■ ■ Бизнес-форум —

УЗБЕКИСТАН И ГЕРМАНИЯ ГОТОВЫ К ПРОРЫВНОМУ РАЗВИТИЮ ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА





2 мая текущего года накануне визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Федеративную Республику Германия в Берлине состоялся узбекско-германский бизнес-форум.

В бизнес-форуме приняли участие свыше 250 руководителей крупных компаний, холдингов и промышленных предприятий, банков, министерств, ведомств и отраслевых объединений

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев отметил активное развитие двусторонних отношений Узбекистана и Германии в последние годы, что стало возможным благодаря доверию и политической воле глав государств.

За последние пять лет объем взаимного товарооборота увеличился вдвое. По итогам 2022 года показатели двусторонней торговли выросли еще на 50 процентов, впервые превысив 1 млрд евро.

Последовательная динамика наблюдается

также в инвестиционном взаимодействии и Узбекистана, высокий кадровый потенциал, промышленной кооперации. Количество предприятий, созданных в Узбекистане с участием германского капитала, за несколько лет выросло почти в три раза и превысило 200. Совокупный объем освоенных германских инвестиций с 2017 года вырос в 11 раз и в настоящее время превышает четыре млрд евро.

Многие германские компании, такие как MAN, CLAAS, Knauf, GP Papenburg, Viessmann, Deutsche Kabel, LEMKEN, активно и весьма успешно ведут бизнес в Узбекистане и запускают новые производства.

Внимание деловых кругов Германии было обращено на созданные в нашей стране условия для комфортной работы иностранных инвесторов, а также на сильные стороны экономики

стратегическое географическое положение, режим свободной торговли со странами СНГ, наличие статуса бенефициара GSP+, активную работу по вступлению во Всемирную торговую организацию, богатые сырьевые ресурсы и прямую поддержку руководства и правительства страны совместных проектов и инициатив.

Наиболее перспективными направлениями для выстраивания долгосрочного сотрудничества обозначены энергетика, химическая, пищевая и текстильная промышленность, металлургия, автомобилестроение, сельское хозяйство, производство строительных материалов, электротехники, а также фармацевтика и здравоохранение.

Представители германского бизнеса дали

высокую оценку результатам экономических реформ, осуществляемых в Узбекистане, результатом которых стало в том числе создание комфортных условий для работы иностранных инвесторов. Выражена твердая приверженность наращиванию сотрудничества и проработке новых совместных проектов.

Программа форума продолжилась переговорами G2B - между руководителями министерств, ведомств, ведущих компаний Узбекистана и Германии и презентациями конкретных проектов в разрезе отраслей экономики нашей

По итогам бизнес-форума достигнуты соглашения по реализации совместных проектов в разных сферах.

УзА.



УДАЧИ ВАМ, БОКСЕРЫ!

В Ташкенте стартовал чемпионат мира по боксу. Как сообщили организаторы, на ринг выйдут представители более ста стран со всех континентов.



Среди соискателей призов и Юлдашев (-80), Алохон Абдуллаев путевок на Олимпийские игры в Париже (Франция) довольно большая группа мастеров кожаной перчатки, которые будут отстаивать свои чемпионские титулы. Это казахстанец Сакен Бибоссинов, японцы Томоя Цубои и Севон Окадзава, а также Софьян Омиха (Франция), Лорен Альфонсо (Азербайджан), Еонлис Эрнандес и Хулио Ла Круз (оба с Кубы).

Во всех 13 весовых категориях представлена сборная Узбекистана. Немало дебютантов, пробившихся в основной состав после тщательной селекции и многочисленных спарринговых поединков. Конкуренция большая. Трудный выбор выпал тренерскому штабу, чтобы среди лучших определить сильнейшего. Первые номера среди новобранцев - мухач Шодиёржон Меликузиев (до 48 кг), Ойбек Жураев (-54), Рус- Мужибиллой Турсуновым (-60),

Увидят болельщики и наших единоборцев. прославленных Вновь намерен заявить о себе чемпион Олимпиады в Рио-де-Жанейро (Бразилия) Хасанбой Дусматов. Для 29-летнего андижанца нынешний мундиаль уже пятый в спортивной карьере. Он самый старший в команде и намерен выступить еще и на Играх-2024 во Франции.

Не занимать опыта нашему супертяжеловесу Баходиру Жалолову, действующему чемпиону мира. В профессиональном боксе его называют «Большой узбек»: по росту выше всех на ташкентском чемпионате планеты - 201 см.

Наставники и руководители Федерации бокса Узбекистана большие надежды связывают также с Абдумаликом Халаковым (-57), лан Абдуллаев (-63,5), Жасурбек Асадхужой Муйдинхужаевым (-67),

Саиджамшидом Жафаровым (-71), Шохжахоном Абдуллаевым (-86) и Лазизбеком Муллажоновым (92). Для них нет секретов в мужественном виде спорта. Знают соперников, так как уже неоднократно с ними встречались на разных международных турнирах.

Мотивация запредельная не только у наших земляков. Международная боксерская ассоциация (IBA) выделила призовой фонд, которого еще никогда не было среди любителей. Победителям вручат банковский чек на 200 тысяч долларов, финалистам -100 тысяч, а призерам - 50 тысяч.

После жеребьевки стали известны соперники наших соотечественников. Первый бой успешно завершил М. Турсунов. Никаких шансов не оставил Вариндеру Сингху (Индия).

Со второго круга начнут боксировать лидеры мирового рейтинга А. Муйдинхужаев и Б. Жалолов.





ПРИОТКРЫЛИСЬ ДВЕРИ В БАРСЕЛОНУ

И на втором этапе розыгрыша Кубка мира по конному спорту в Евразийской лиге, на котором оспаривался командный приз - Кубок наций, сборная Узбекистана оказалась на высоте. Заняла первое место, заметно опередив соперников из Кыргызстана и Казахстана.



завершили наши конкуристы сложный маршрут олимпийских препятствий высотой 150 см. С минимальным количеством штрафных прошли дистанцию Бекзод Курбанов, Хуршидбек Алимжанов, Азам Толибаев и Нуржан Туякбаев. Накануне эти ребята отличились и в личном первенстве Гран-при, в которых, кстати, участвовали и гости из Катара и Франции, Нидерландов и Турции, Литвы и Н. Туякбаев, который затем впер-

Достижения узбекистанцев пока только приоткрывают двери в Барселону, где по традиции проводится финал Кубка мира. Чтобы стать участниками борьбы за почетный трофей, необходимо столь же успешно выступить на следующих стадиях соревнований в Казахстане и Кыргызстане. Напомним, что по итогам прошлого сезона обладателем Гранпри в Евразийской лиге стал Швейцарии (всего - 22 всадника). вые поехал в Испанию.

ГРАД НАГРАД

На уникальном гребном канале в Самарканде завершились первенство и чемпионат Азии по гребле на байдарках и каноэ среди юниоров и молодежи, а также паралимпийцев.



конкуренции. Завоевали боль- кий качественный показатель шую часть наград и уверенно достигнут благодаря успешным заняли первое место в медальном зачете. В общей копилке 44 приза, повторение результата минувшего аналогичного континентального зачетах, но и впервые в составах турнира. Правда, следует сде- экипажей в парном разряде и лать оговорку: если раньше в активе было 16 медалей высшей на каноэ.

Наши гребцы оказались вне пробы, то теперь 22. Более высовыступлениям паралимпийцев. Они лидировали во многих видах программы: не только в личных квартетах как на байдарках, так и

НА РАЗНЫХ ПОЛЮСАХ СТАБИЛЬНОСТИ

Результаты матчей восьмого тура чемпионата страны по мини-футболу среди команд Высшей лиги практически никак не повлияли на положение клубов в турнирной таблице.

В ведущей группе призеров по-прежнему ВМВ, «Жиззах Кентекс» и ОКМК. Эти коллективы вновь добились стопроцентных результатов в трех встречах тура. Столичные «банкиры» вряд ли упустят возможность подняться на высшую ступеньку пьедестала почета. И дело не только в том, что они имеют относительно большой запас очков перед финишным спуртом. Команда и по составу игроков, и по качеству игры заметно превосходит ближайших конкурентов. Подчеркнем, что костяк национальной сборной Узбекистана составляют именно футболисты ВМВ.

Интрига сохраняется, пожалуй, в борьбе за «серебро», если, конечно, ОКМК найдет какие-то дополнительные внутренние резервы, чтобы опередить «Жиззах Кентекс». Но главный тренер алмалыкской дружины Александр Петров трезво оценивает ситуацию и не питает особых иллюзий. Сохранить бы нынешний статус-кво.



В спор за призовое место может вмешаться Oil Star. Однако слишком много бухарцы растеряли очков в предыдущих турах. Да и, судя по подсчетам, уступили в поединках основным противникам, набирая баллы в играх со статистами чемпионата.

Сразу пять команд в нижней части турнирной таблицы борются за выживание в Высшей лиге. Сполна воспользовался тем, что восьмой тур проходил в Карши, «Насаф». На родной площадке одержал две победы и немного отодвинулся от опасной черты. Другие аутсайдеры -«Металлург», «Нефтчи» и «Навбахор» - как обычно, «стабильно» потерпели три поражения кряду.

оложение команд после восьмого тура					
Клубы	В	Η	Π	\mathbf{M}	0
1. ВМВ (Ташкент)	23	1	1	152:29	70
2. «Жиззах Кентекс» (Джизак)	21	2	2	128:48	65
3. ОКМК (Алмалык)	19	4	2	129:58	61
4. Oil Star (Бухара)	18	1	6	94:71	55
5. «Бунёдкор» (Ташкент)	9	5	11	67:78	32
6. «Локомотив» (Ташкент)	8	6	11	78:81	30
7. «Максам-Чирчик» (Чирчик)	9	1	15	76:94	28
8. «Пахтакор» (Ташкент)	7	1	17	71:97	22
9. «Насаф» (Карши)	7	1	17	77:100	22
10. «Металлург» (Бекабад)	6	2	17	56:131	20
11. «Нефтчи» (Фергана)	4	4	17	62:126	16
12. «Навбахор» (Наманган)	5	0	22	47:124	15
- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					

Ташкент

Нукус,

Ургенч

Бухара

Навои

Джизак

Карши

Термез

Андижан

Наманган

Фергана

Гулистан

Самарканд

прогноз погоды

НА 4 МАЯ

Реклама

INVITATION TO BID

Date: May 3, 2023 Contract ID No: KWSSP-G-01 Procurement of machinery and equipment for «Samarkand Suv Taminot» LLC IDA Loan No: No. 6554-UZ and No. 6555-UZ

Project Name: Development of Water Supply and Sanitation Systems and Institutional Capacity Building (WASIS)

The Government of Uzbekistan has received a \$239 million loan from the International Development Association (IDA) for the implementation of the Water Services and Institutional Support (WASIS) project and intends to use part of the proceeds of this loan to finance payments under contracts for the supply of machinery and equipment for «Samarkand Suv Taminot» LLC. Bidding will be conducted in accordance with the World Bank IPF Borrower Procurement Rules (July 2016, revised November 2017 and August 2018)..

JSC «Uzsuvta'minot» hereby invites eligible participants to submit sealed bids for the supply of the following special equipment for the needs of LLC «Samarkand suv ta'minot»:

Lot 1	2 pcs
Emergency car	
Cessation machine	4 pcs
Water Carrier	2 pcs
Water jet (hydrodynamic) sewer washing machine	1 pcs
Dump truck 15 tons	1 pcs
Lot 2	1 pcs
Truck crane 25 tons	
Autocrane-manipulator	1 pcs

All equipment must be new, previously unused, not earlier than 2022 of release.

Interested eligible Bidders can obtain more detailed information from the Procurement Specialist of Uzsuvtaminot Branch of the PMU of the World Bank Mr. Juraev M. and review the bidding documents from 09-00 to 17-00 hours.

Interested Bidders may obtain an electronic version of the complete set of bidding documents in English and/or Russian upon sending a written application to the address below. Upon request, the document can be sent by e-mail.

All bids must be valid for 60 days after they are opened and be accompanied by a Security Deposit in the form of a Guarantee Declaration:

Lot No. 1 - Warranty declaration in the form prescribed by the BD.

Lot No. 2 - Warranty declaration in the form prescribed by the BD. The Guarantee Declaration shall conform to the form included in Section IV

«Bid Forms» of the Tender Documents. Attention: Mr. M. Juraev, Procurement Specialist, Branch of JSC «Uzsuvtaminoti» of

the World Bank PMU Address: Republic of Uzbekistan, 100035, Tashkent

st. Durmon Yuli, 3-5, 1st floor (landmark «Cable Factory»)

Phone: (+998 55) 503-60-15 (internal 256)

E-mail: wasis@uzsuv.uz

Bids must be delivered to the specified address no later than 16:00, June 2, 2023. Submission of bids in electronic form is not allowed. Late bids will be rejected. Opening of envelopes with competitive bids at 16.05, June 2, 2023 in the conference hall of Uzsuvtaminot JSC (2nd floor) at the address: Republic of Uzbekistan, st. Durmon Yuli, 3-5, 1st floor (landmark «Cable Factory»)

Главный редактор:

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 3 мая 2023 г. Идентификационный номер контракта: KWSSP-G-01 «Закупка машин и оборудования для ООО «Самарканд сув таъминот» Кредит МАР No: № 6554-UZ и № 6555-UZ

Название проекта: «Развитие систем водоснабжения и канализации и наращивание институционального потенциала» (WASIS)

Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 239 млн долларов США на реализацию проекта «Развитие систем водоснабжения и канализации и наращивание институционального потенциала» (WASIS) и намеревается использовать часть средств для финансирования платежей по контрактам на поставку машин и оборудования для ООО «Самарканд сув таъминот». Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (НКТ), установленными в «Правилах закупок для заемщиков ФИП Всемирного банка», опубликованном в июле 2016 года, пересмотренного в ноябре 2020 года, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

АО «Узсувтаъминот» приглашает правомочных участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующей спецтехники для нужд ООО «Самарканд сув таъминот»:

Лот 1	2	
Автомашина аварийная	2 wm.	
Ассенизационная машина	4 um.	
Водовозная машина	2 wm.	
Водоструйная (гидродинамическая) каналопромывочная машина	1 um.	
Самосвал 15 т	1 um.	
Лот 2	1 wm.	
Автокран 25 m		
Автокран-манипулятор	1 шт.	

Все оборудование должно быть новое, ранее неиспользованное, не ранее 2022 года выпуска. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от специалиста по закупкам филиала АО «Узсувтаъминот» ГУП Всемирного банка г-на М. Жураева и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 17.00 (время ташкентское).

Заинтересованные участники торгов могут получить электронную версию полного комплекта документации для торгов на английском и/или русском языке после направления письменной заявки по указанному ниже адресу. По запросу документ может быть направлен по электронной почте. Все конкурсные предложения должны быть действительны в течение 60 дней после их вскрытия и

сопровождаться залоговым обеспечением в виде безусловной банковской гарантии:

лот № 1 - Гарантийная декларация в установленной ТД форме;

лот № 2 - Гарантийная декларация в установленной ТД форме.

Гарантийная декларация должна соответствовать форме, включенной в раздел IV «Формы конкурсного предложения» тендерной документации.

Вниманию г-на М. Жураева, специалиста по закупкам филиала АО «Узсувтаъминот» ГУП Всемирного банка. Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Дурмон Йули, 3-5, 1-й этаж (ориентир:

«Кабельный завод»).

Телефон (+998 55) 503-60-15 (внутренний 256). Электронная почта: wasis@uzsuv.uz Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 2 июня 2023 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями - в 16.05 (время ташкентское) 2 июня 2023 года в конференц-зале АО

«Узсувтаъминот» (2-й этаж) по адресу: Республика Узбекистан, ул. Дурмон Йули, 3-5, 1-й этаж залог УСПЕХА

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Салим ДОНИЁРОВ

и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Редакция рукописи не рецензирует

(ориентир: «Кабельный завод»).

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1839. Заказ Г-527. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

> Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор: М. Черногаев Корректор: Л. Аббасова Дизайнер: Б. Эгамкулов

> НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. **Отдел писем:** тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05





Время подписи - 04:50 123456